



Двое о чем-то увлеченно беседуют друг с другом. Одна из них — старший инженер-аналитик сернокислотного цеха Любовь Николаевна Федина. Другая — лаборант Ольга Дмитриевна Дьякова. Речь идет о методике проведения какого-то сложного анализа.

— Спасибо, Любовь Николаевна, — благодарит Ольга за консультацию. — Сейчас, я думаю, дело пойдет на лад.

— А я в этом и не сомневалась, — говорит Любовь Николаевна. — Кстати, поздравляю тебя с новым разрядом. Экза-

Комсомол по праву считает Любовь Николаевну своей первой школой гражданской зрелости. Много связано у нее с комсомолом. Много отдала ему боевого задора и энергии. Много получено взамен из того, что нужно каждому в духовный багаж, с которым вступаешь в большую дорогу жизни. Честность, правдивость, целестремленность, настойчивость, вера в себя, воля и мужество — вот какие качества были закалены у многих из нас в ярком горниле незабываемых комсомольских лет. Комсомол давал ей рекомендацию в партию, которую она оправдывает сейчас каждым днем своей жизни.

— Стоит только удивляться той энергии и самоотдаче, с которыми она относится к каждому делу. Любое из них доведет до конца, каждое поручение выполнит аккуратно, никогда не окажется в стороне от того, чем живет партий-

◆ Коммунисты восьмидесятых

ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

нему поколению рабочего класса. Задача наставника не только в том, чтобы передать подиофному секреты профессии. Наставник должен воспитать передового советского рабочего: человека активной жизненной позиции, гражданина социалистической страны. Иными словами, наставник — это учитель жизни.

И вот, как говорится, Любо-

вая организация цеха, — говорит начальник цеха коммунист Владимир Яковлевич Кунецкий.

— Любовь Николаевна, у партбюро есть предложение поручить вам вести кружок комсомольской политсети, — говорит ей секретарь партийной организации. — Дело это сами понимаете, очень ответственное.

тебя с новым разрядом. Экзаменационная комиссия осталась довольна твоими знаниями.

— И опять-таки стоит поблагодарить Вас. Сколько раз приходилось обращаться за помощью. Сколько советов хороших получила.

— Благодарить тут не за что. Каждый поможет, к кому ни обратишься. Вот вспомни себя. За семь лет работы стала квалифицированной работницей. И сама сейчас — инструктор производственного обучения. Сколько молодых рабочих получает с твоей помощью добрую путевку в трудовую жизнь. Это, дорогая, стало законом нашей жизни.

С этими словами можно согласиться, не споря. Авторитет и уважение окружающих заслуживает человек, который сам первоклассно делает свое дело и всегда готов помочь другим: молодому рабочему поскорее выйти на средние показатели, «середняку» встать вровень с правофланговыми соревнованиями. Нельзя называть настоящим человеком того, кто сам работает отменно, но никогда не поможет другим, не раскроет секрета мастерства менее опытным. Под девизом «Ни одного отстающего рядом!» работают сейчас многие тысячи советских тружеников.

Наставник. Уважительно произносится это слово в рабочем коллективе. Им называют сейчас ветеранов производства, проявляющих отеческую заботу о новичках, о тех, кто приходит на смену сегодняш-

и есть чем гордиться Любови Николаевне. Многие ее подопечные стали настоящими мастерами своего дела. Взять хотя бы Светлану Семенову. Не один раз она выходила победителем в конкурсах профессионального мастерства, заканчивает Уральский политехнический институт. Уехала на защиту дипломной работы. Отлично работает Татьяна Землянка. Ведет за собой молодежь Нина Кожевникова, секретарь комсомольской организации цеха. Она награждена за свои трудовые достижения медалью «За трудовое отличие». Сейчас даже трудно перечислить всех, кто прошел настоящую школу выучки у Любови Николаевны, и большинство из них работают тоже добросовестно, с такой же самоотдачей, как их наставник.

А трудовой путь Любови Николаевны отмечен многими наградами. До сих пор хранятся почетные грамоты горкома, обкома комсомола и ЦК ВЛКСМ как память о незываемых годах комсомольской юности. В год столетия со дня рождения В. И. Ленина она была награждена юбилейной Ленинской медалью. А высокие трудовые достижения во втором году одиннадцатой пятилетки отмечены Почетной грамотой горкома КПСС и исполнкома городского Совета народных депутатов.

ственное.

— Понимаю, — улыбается Любовь Николаевна. Она знает, сколько часов придется не раз просидеть до глубокой ночи, готовясь к занятиям.

— Любовь Николаевна, не согласились бы быть руководителем производственно-технических курсов, — предлагает начальник цеха. И снова надолго ответственнейшая носка, нести которую, конечно, тоже не так уж легко. Но долг коммуниста обязывает. А она привыкла сознательно и добровольно относиться к каждому поручению. Наверное, вот за это и уважают ее товарищи коммунисты, которые на недавно прошедшем отчетно-выборном партийном собрании избрали ее секретарем партийной организации. Не в первый раз. Как большое доверие воспринимает она волю товарищней, не мыся жить по-другому, в стороне от коллектива, в стороне от кипящей жизни, которая несет с собой новые заботы и волнения, ставит новые задачи и проблемы. Вот в таком отношении к партийному долгу и рождается, наверное, активная жизненная позиция коммуниста. Она-то определяет политическую зрелость каждого. И если тебе доверяют, если тебя уважают, если от тебя ждут добрых дел, то знай: такую позицию ты занимаешь.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: Л. Н. Федина (справа) и О. Д. Дьякова.

Фото К. БАЛАКИРЕВА.